
Consiglio Comunale INT 956 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
CESSIONE DELLA TESTATA "LA STAMPA" E PROGRESSIVO DISIMPEGNO 
DEL GRUPPO EXOR DA TORINO

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

• Secondo notizie diffuse da diverse testate nazionali e locali, il gruppo GEDI, controllato dalla 
holding Exor della famiglia Agnelli-Elkann, avrebbe avviato un processo di vendita della testata 
“La Stampa”, fondata a Torino nel 1867 e da sempre punto di riferimento per l’informazione 
cittadina e nazionale

• Fonti giornalistiche riportano che GEDI avrebbe predisposto un dossier informativo inviato a una
selezione di potenziali acquirenti, tra cui il gruppo NEM – Nord Est Multimedia, con una 
valutazione stimata tra 50 e 60 milioni di euro

• Alla data attuale non risulta ancora formalizzata alcuna cessione, ma sono in corso valutazioni e 
contatti preliminari

• La Stampa, che ha la sua sede storica a Torino, rappresenta una delle principali realtà editoriali 
del gruppo GEDI e un punto di riferimento nel racconto della vita politica, economica e culturale 
della città

• Negli ultimi anni il gruppo Exor ha progressivamente ridotto la propria presenza torinese, con la 
nascita di Stellantis e il conseguente trasferimento all'estero delle principali sedi legali e 
direzionali, nonchè con la cessione di partecipazioni indistriali storiche come Iveco, Comau e 
Magneti Marelli

CONSIDERATO CHE

• La possibile cessione della testata si inserisce in un quadro più ampio di distacco del gruppo Exor
da Torino, che riguarda tanto il piano industriale quanto quello simbolico

• Tale processo rischia di produrre conseguenze sul piano occupazionale, ma anche di ridurre 
ulteriormente il legame tra la città e uno dei suoi principali strumenti di informazione e 
riflessione pubblica

• Pur trattandosi di un’operazione tra soggetti privati, la vendita di una testata storicamente torinese
rappresenta un fatto di rilievo per la città e per la sua identità, che merita un’attenzione 
istituzionale
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RITENUTO CHE

• Il Comune di Torino non può restare indifferente di fronte a una trasformazione che coinvolge un 
presidio informativo così radicato nel tessuto cittadino

• È opportuno che l’Amministrazione mantenga un dialogo costante con le rappresentanze dei 
lavoratori, con l’Ordine dei Giornalisti e con il Comitato di Redazione, per monitorare gli 
sviluppi e le eventuali ricadute sul territorio

• Il progressivo disimpegno del gruppo Exor da Torino impone una riflessione pubblica sul futuro 
della città, sulla tutela delle competenze e dei luoghi simbolici che ne hanno rappresentato per 
decenni l’identità economica e culturale

INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE

1. Se l’Amministrazione comunale sia stata informata della possibile cessione della testata La 
Stampa e se intenda richiedere chiarimenti formali al gruppo GEDI o a Exor

2. Se la Giunta intenda attivare un confronto istituzionale con l’Ordine dei Giornalisti, le 
rappresentanze sindacali e il Comitato di Redazione per valutare gli effetti occupazionali e 
territoriali della vicenda

3. Quali valutazioni politiche il Sindaco esprima in merito al progressivo disimpegno del gruppo 
Exor da Torino, che negli ultimi anni ha comportato la cessione o la dismissione di attività 
industriali e immobili di valore simbolico per la città

4. Se l’Amministrazione intenda monitorare l’evoluzione della situazione, al fine di tutelare la 
permanenza della sede e della redazione torinese de La Stampa come elemento qualificante del 
sistema informativo locale

Torino, 28/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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